



台北基督徒南京東路禮拜堂

1953年6月14日獻堂

週刊

2018年6月3日 第2312期

●今日敬拜●

	第一堂	第二堂	第三堂	第四堂	第五堂
	8:00~9:00	9:30~10:30	11:00~12:00	13:00~14:00	19:00~20:00
宣召...	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中
頌讚...	讚美 4	讚美 4	讚美 4	讚美 4	讚美 2
禱告...	張緯綸	王澤	嚴正	何智祥	張世民
獻詩...	惟有基督		上帝之愛		
啟應...	詩 16 篇	詩 16 篇	詩 16 篇	詩 16 篇	詩 28 篇
頌讚...	讚美 218	讚美 218	讚美 218	讚美 218	讚美 278
讀經...	雅四 1~10	雅四 1~10	雅四 1~10	雅四 1~10	書十四 6~15 十五 13~19
講題...	認清敵人， 戰勝敵人	認清敵人， 戰勝敵人	認清敵人， 戰勝敵人	認清敵人， 戰勝敵人	關鍵時刻—迦勒
證道...	杜榮華	杜榮華	杜榮華	杜榮華	龍浩雲
頌讚...	讚美 228	讚美 228	讚美 228	讚美 228	讚美 275
祝禱...	杜榮華	杜榮華	杜榮華	杜榮華	龍浩雲
司琴...	施慧慈	凌旺楨	呂美賢	徐四平	謝玫琪
招待...	雷元暉 王子美 謝宜珊	陳定源 梁美玉 楊玲美	石志峰 白宏文 陳志宏	徐啟仁 游美雲	王麗華 林瑞玉

●下主日證道講員●

	第一堂	第二堂	第三堂	第四堂	第五堂
證道...	吳獻章	吳獻章	吳獻章	吳獻章	黃光含

本堂地址：台北市南京東路二段 110 號 TEL：2567-0840 FAX：2567-0510
 郵政劃撥帳號：18688529 戶名：財團法人台北基督徒南京東路禮拜堂 教會統一編號：04121809
 銀行帳號：(代碼 012) 台北富邦銀行城東分行 220102159802 (轉帳或存現，請傳真教會告知姓名及奉獻別)
 網路電子信箱：nkec.org@msa.hinet.net 教會網站：www.nkec.org.tw
 惠林全人成長中心 地址：台北市建國北路一段 33 巷 47 號 1 樓 TEL：2771-7334 FAX：2778-3793
 新安全人成長中心 地址：台北市南京東路三段 130 號 3 樓 TEL：2777-1646 FAX：2777-4647

獻 詩

教會詩班獻詩 (第一堂) : 惟有基督

惟有基督賜我盼望。是我亮光、詩歌、力量；這房角石，穩固堅立，不怕風暴乾旱侵襲。
 慈愛平安何等高深，消除恐懼，止息紛爭。做我安慰，是我所有，使我堅立在主愛中。
 惟有基督道成肉身，完全的神降世為人。屬天公義，愛的禮物，祂拯救人卻被侮辱。
 直到耶穌十架受死，神的憤怒得以息止。因祂承擔所有罪過；基督受死我得永活。
 主的身體在墳墓中。世界的光黑暗淹沒；當榮耀日來臨之時，我主從墳墓中復活！
 祂已戰勝黑暗權勢，罪惡咒詛不再網鎖；因我屬祂，祂也屬我，基督流寶血救贖我。
 不再定罪，不懼死亡，基督大能將我護庇；從我出生直到臨終，我一生在耶穌手裡。
 地獄權勢，人間詭計，永不使我與主隔離；直到主來召我歸家，基督大能使我堅立。

恩愛團契詩班獻詩 (第三堂) : 上帝之愛

上帝若幫助，誰能敵擋我們，祂既捨去獨生愛子，豈不將萬物白白賜給我們。
 有誰能使我们與主愛隔絕？難道是患難困苦嗎？難道是逼迫饑餓嗎？
 赤身露體、危險或刀劍嗎？然而靠著主，在这一切的事上已得勝有餘了。
 無論是死是活是天使；或是現在、將來的事；或高或深；或別的受造之物，
 都不能叫我們與上帝的愛隔絕，不能叫我們與那在基督耶穌裡的愛隔絕。

本週各項聚會及下主日各項教育訓練

月、日	星期	時 間	單 位	內 容	月、日	星期	時 間	單 位	內 容	
6.3	日	上午 10:00	青少年聚會 國中 青少年聚會 高中	兒主事奉 但以理的第五級 領導	6.10	日	上午 8:00 上午 9:30	舊約班：耶利米書 信仰講座 A 班 信徒造就 A 班 基要真理	不信悖逆 新生命 效法基督	
6.4	一	中午 12:30	恩愛團契詩班	練詩				靈命進深班	勝過肉體	
6.4	一	晚 7:30	教會詩班	練詩				深知所信		
6.6	三	晚 7:00	全教會禱告會				上午 11:00	信仰講座 B 班	新生命	
6.7	四	上午 10:00	活水團契	見證分享				信徒造就 B 班	教會的真理	
		下午 2:00	姊妹會	證道				教會生活		
		晚 7:00	社青團契	禱告的生活				新約班：哥林多前書	基督的肢體	
6.9	六	下午 6:30	青年團契	小組聚						
教 會 小 組				開 放 家 庭	嬰幼兒照顧 搖籃班			時段：8:00、9:30、11:00、13:00		
6.3	日	下午 2:30	18 組 206	六月份查經內容	今日 兒童主日學			內容		
6.4	一	晚 7:30	16 組新安 301 蔡秀美	徒廿一 1~26 徒廿一 27~40	上午 9:30	寶貝班 幼稚班 低年級	詩歌故事 叩門得應 路十一 5-10 耶穌騎驢進城 太廿一 1-9 路十九 28-40			
6.5	二	下午 2:00	7 組 208			中年級	耶穌傳道 太四 23-25			
6.8	五	晚 7:00	5 組新安 301			高年級	雅各遇神 創廿八 10-22			
6.8	五	晚 7:30	邱玲玲 郭道光 陶孟華			高年級	詩歌故事			
6.9	六	上午 9:30	新安:21 組 303 22 組 301 29 組 305		11:00	寶貝班 幼稚班 低年級	總複習 1~7 課 上帝創造了 創一 1-2:3			
		下午 1:30	陳順治			低年級	禮拜與生活 摩三 13-15, 五 1-27			
		下午 2:30	12 組 206			中年級	雅各遇神 創廿八 10-22			
			30 組在外面聚會		下午 1:00	高年級 混合班	到應許之地 書一			



破口中的禱告【一】(下)

黃正人

讀經：尼希米記一章 1~11 節

我經常提醒教會中的年輕人，趁著還沒有懊悔時，為自己的婚姻禱告，也許國中就要開始了。也許我們應該這樣教導我們年輕人。當你開始注意異性時，就該為自己的婚姻禱告。不要完全相信日劇、韓劇的愛情故事。那些遊戲似乎已經假設了，全世界只有俊男美女才配得愛情。如果你長得有點抱歉，假若你身高不夠高，身材不夠好，好像就沒有資格得到愛情。這世界似乎有這樣的誤解，好像愛情只留在十五歲到二十歲，三十歲好像還能接受？這不是聖經上教導我們的。我們當然知道，五、六十歲更懂得愛。難道我們的日子是白活的嗎？我已經快六十歲了，六十歲應該比二十歲更懂得愛。按著神的話語，神的應許，神豐富的盼望，年紀越長婚姻要越甜美。這個世界不太懂得，這世界教導錯誤的婚姻及愛情觀念。我們不要輕忽神的作為、心意及手段。一個人應該很早就來明白婚姻及伴侶尋求的路。年輕人要早尋求這件事情，神為我們預備的，神的作為、心意及手段要在我們生命當中。對於年輕人是尋求婚姻的道路，我們是要來尋求神在我們眼前的道路。我們慢慢老了，神對年紀衰老的人有什麼心意？我們可能會說，這是年輕

人的世界，我們等著進安養院等等。但這不是聖經上說的，不是神教導我們的。在過程當中我們懂得不再用這個世界及自己的價值觀、眼光來管轄我們生命道路，經營我們自己的生活，經營我們生命中各樣的選擇。我們試著學習讓位，退下來。然後我們說：主我們試著來尊重祢的作為，如果祢要在我們生命中有什麼作為，我們尊重祢的心意；如果祢對我的生命有清楚的計劃，我們尊重祢的手段，讓我在我的生命看得見祢的能力，工作的方向，工作的痕跡。這樣的認罪態度是必須的。我必須時常這樣認罪，這樣認罪不代表我們被定罪，被控告。這種認罪代表神在我們生命當中的工作有一個更深一步的尊重，更深一步的謹醒，這是我們要來學習的。

在過程中我們也懂得迫切的態度。認罪是一個更迫切的態度，以前我們忘記尋求祢的道路、旨意，而這個時候我們開始懂得。我自己的心路歷程，就一個類似這樣認罪的歷程。我學習用一個更迫切的態度來尋求，來與主同工。教會的禱告會不怕任何疑難雜症，當中有很大的困難經常發生在我們弟兄姊妹、慕道朋友當中。在這當中不是我們能夠做些什麼？不是教會有錢、有資源，而

是我們有神。這是我們唯一有的，唯一誇口的。我們把眼光轉向祂，尋求一個更火熱、更迫切的態度來與祂同工，學習與祂同行，這是認罪的態度。

尼希米的態度很明顯看得出來，真正的問題不在軍事、經濟。這群百姓真正的問題在於他們跟神之間的關係；同樣的，基督徒與教會的問題不在乎策略、地位，不在乎我們跟這個社會之間的衝突，而是在乎我們與神之間的關係。這是整個聖經提醒基督徒。第一個要看的角度，我們與神之間的關係，是所有問題的本質，當然也是所有問題的答案。尼希米試著用認罪開始禱告。他很清楚知道，抱怨沒有用的。人的努力、熱心、方法，不能解決本質的問題；所以，他催促把眼光轉向神。

尼希米說「我與我的父家都有罪。」他為整個以色列人的背約認罪。先知責備以色列人背約，因此亡國、被擄、流亡，這是上帝的管教。但是尼希米卻說：我和我的父家都有罪了。這關他什麼事？他沒有犯過罪，他是受害者。他的祖先因為背約沒辦法承受那地，流離失所。尼希米是一個受害者。他是第七代，流離失所的一代。可是他用我跟他們都得罪了神。為什麼他要這麼說呢？他到底犯了什麼罪？這是一個認同的觀點。

二次世界大戰德國的神學家潘霍華。在他的時代希特勒權力越來越大，那時戰爭還未爆發，他被美國神學家也是他的朋友，邀請到美國去巡迴演講。他在美國期間，第二次世界大戰開始，德國侵入波蘭，歐洲的戰火就整個爆發。他的美國朋友對潘霍華說：歐洲現在狀況不穩定，你不要回去，我們在這個地方給你神學院的位子教書。潘霍華

說：我不能不回去，假如我的國家、人民、同胞在苦難的時候，我沒有跟他們一起走過這個苦難，將來這個苦難會過去，我有什麼資格在苦難過去以後，能夠參與重建。我們可以理解他的心情：如果這群選民，這群百姓在苦難當中我逃開，等到這個苦難過去，要重新建造，我有什麼資格一起去參與重建。

尼希米是對上帝的選民認同。你對神的教會認同，對教會的破口、軟弱、憂傷認同。認同神在教會當中榮耀的應許及永恆的盼望。我們來到教會當中，教會的軟弱、弟兄姊妹的難處，就是我的軟弱、難處；教會中令人憂傷的事情，也是令我憂傷的事情；我在這些事情上認同了這個教會，也就是認同上帝的選民，上帝的兒女—那群與上帝立約的人。我沒有站在外面，是站在裏面，當教會有破口時，我是他們當中的一員。所以尼希米說：我和我的父家都得罪了祂。這群兒女得罪了祂，就是我得罪了祂。教會當中有人走散了，就是我走散了。這就是認同，不是抱怨的、隔開的，而是把自己認同進去；因為你帶著盼望。神對那個教會，而不是離開教會的那個人；神的應許都在教會裏，儘管教會軟弱，神的應許跟祝福是跟著教會來走。你懂得認同教會，就是懂得參與在榮耀應許跟祝福當中。

今天的信息簡單說，是幫助我們學習用對的態度來回應我們生命當中的挫折。上帝的工作沒有做完，但祂不是要叫我們羞愧，而是催促我們更火熱、更迫切來參與。特別去省察神在我們裏面的感動、激動、樂意，推著我們來到教會，一起等候尋求祂的恩典跟祂的榮耀。

（五月 13 日第二堂主日信息）

靈修默想題目—出埃及記

6/4 一 出埃及記十一章 1~3 耶和華的話

十章 27~29 法老恐嚇摩西，再見面的那日摩西就必要死。

一、v1a 耶和華作什麼？面對困難、威脅和恐嚇，我禱告，求主向我說話嗎？

答：摩西站在法老面前。法老有軍隊、戰車、督工，摩西手中只有杖。法老恐嚇下次見面，必要摩西死。此時，耶和華對摩西說話。

二、v1b~2 耶和華將怎麼作？我相信神能改變人，作不可能的事嗎？

答：耶和華再使一樣災殃臨到法老和埃及。法老必容以色列百姓離開埃及，並且催逼以色列人離開。

三、v2~3 摩西有什麼責任？我相信神是公義的，必定為義人伸冤嗎？

答：摩西要告訴所有以色列百姓，離開埃及之時，要向鄰舍要金器、銀器。耶和華要使以色列百姓在埃及人眼前蒙恩，答應以色列人的要求；並且摩西在法老、臣僕和埃及人眼前看為極大。

6/5 二 出埃及記十一章 4~10 警告法老

一、v4~7 摩西向法老說什麼？我按神的吩咐，提醒或警告嗎？

答：耶和華說，約到半夜，耶和華必出去巡行全埃及，從坐寶座的法老到推磨婢女的長子和一切頭生的牲畜都必死。全埃及必有大哀號，從前沒有，未來也必沒有。對以色列人或牲畜，連狗都不敢叫一聲，叫人知道耶和華將埃及人和以色列人分別出來。

二、v8 法老和臣僕將如何？我相信罪惡必定失敗嗎？

答：法老和他一切臣僕要來跪下見摩西，求摩西和百姓出去。然後，摩西要出去。

三、v9~10 耶和華再對摩西說什麼？我禱告使自己順從，或任憑心裡剛硬？

答：耶和華對摩西說，法老必不聽摩西的警告，使耶和華的奇事在埃及多起來。耶和華任憑法老的心剛硬，最後的災禍必臨到。

6/6 三 出埃及記十二章 1~7 預備羊羔

一、v1~2 以色列以何時作正月？我清楚重生嗎？向神獻上感恩嗎？

答：出埃及的那一個月為正月，是一年之首。信徒重生，是屬靈生命開始的日子。

二、v3~5 何時要取羊羔？怎樣的羊羔？我感謝聖潔的耶穌基督為我死嗎？

答：初十日要取羊羔，羊羔要一歲無殘疾的公羊羔。羊羔預表基督耶穌，他是聖潔，沒有任何的瑕疵玷污。

三、v6~7 十四日傍晚要如何？我感謝主耶穌，只有他的血能洗淨我的罪嗎？

答：全會眾要宰了羊羔，各家要取點血，塗在吃羊羔房間左右的門框上和門楣上。

本週靈修

6/7 四 出埃及記十二章 8~14 逾越節的晚餐

一、v8~10 要怎樣處理羊羔？我深深感謝，基督耶穌在十架為我受刑罰嗎？

答：羊羔的肉要火烤，不可吃生的，也不可吃水煮的。羊羔預表耶穌基督，他在十字架上的痛苦，好像陰間之火的痛苦。未經十架之苦，或其他方法都無法完成救恩。要帶著頭、腿、五臟用火烤了吃；表示接受完全的救恩。要與無酵餅和苦菜一同吃。酵預表罪，無酵餅預表沒有罪的生活，林前 5:7~8。

二、v11~12 吃羊羔時當如何？我預備好，隨時聽神的吩咐嗎？

答：腰間束帶，腳上穿鞋，手上拿杖趕牛羊，要趕緊地吃；因為隨時可能離開。那夜，耶和華要擊殺埃及地一切頭生的人和牲畜，審判埃及一切的神明。

三、v13~14 為什麼血要在房屋上？我感謝主耶穌，為我死，流血付出生命嗎？

答：耶和華見房屋上羊羔的血，就越過去，災禍不臨到以色列人。以色列人要記念這日，守為耶和華的節，作為世代永遠的定例。

6/8 五 出埃及記十二章 15~20 除酵節

一、v15 該怎樣守無酵節？我省察自己，除去一切罪惡嗎？

答：無酵節要吃無酵餅七日，頭一日要把酵除去。從頭一日到第七日吃有酵之餅的，必從以色列中剪除。

二、v16 頭一日和第七日有什麼規定？我分別為聖，專心敬拜神嗎？

答：頭一日和第七日要有聖會，分別為聖敬拜耶和華。除了預備各人要吃的食物，什麼事都不可作，使自己專心敬拜耶和華，內外都聖潔。

三、v17~20 為什麼要守無酵節？得救後，我事奉神嗎？

答：因為正當無酵節頭一日（也是逾越節），耶和華把以色列的軍隊從埃及地領出來，不再作法老奴工。他們離開埃及，成為耶和華的軍隊。我們信主，認罪，脫離罪的權勢，成為聖潔，用聖潔、公義事奉神，路 1:74~75。

6/9 六 出埃及記十二章 21~28 血在門上

一、v21 耶和華的吩咐怎樣傳達？我祈求，教會傳講神的話，高舉真理嗎？

答：摩西召了以色列的眾長老來，把耶和華的吩咐告訴他們。眾長老再傳給百姓。

二、v21~23 百姓應當如何？我清楚認罪，知道神赦免我一切的罪嗎？

答：百姓要按神的要求取羊羔，在十四日黃昏宰了。拿一把牛膝草，蘸盆裡的血，打在門楣和門框上。任何人都不可出自己的門房，直到早上。因為耶和華要巡行擊殺埃及人，見血在門楣和門框上就必越過那門，不容那滅命的進入。

本週靈修

三、v24~27 要怎樣守逾越節？我按神的吩咐，聖餐記念主嗎？

答：百姓要守這節。進入應許之地後，也要守這逾越節的禮儀。若兒女問是什麼意思？他們要說：這羊羔是獻給耶和華逾越節的祭；以色列人在埃及時，耶和華擊殺埃及人，越過以色列人的房屋，救了我們。

6/10 日 出埃及記十二章 29~36 擊殺頭生的

一、v29~30 半夜發生什麼事？我不離開罪惡，遭受痛苦刑罰嗎？

答：半夜，從坐寶座的法老到監牢裡之人的長子和一切頭生的牲畜，耶和華盡都殺了。法老、臣僕和百姓夜間都起來了，無一家不死一人，全埃及大大哀號。

二、v31~33 法老和埃及怎樣改變？我受盡痛苦，才能回到神面前嗎？

答：夜間，法老召了摩西、亞倫，要他們帶以色列人都離開埃及，帶著牛羊走。埃及人催促以色列人離開，深怕死亡臨到自己。

三、v34~36 以色列百姓怎樣行？我順從神，直到神為我伸冤嗎？

答：百姓拿著無酵生麵，把擀麵盆包在衣服中，扛在肩頭上，向埃及人要金器、銀器和衣裳。耶和華使百姓在埃及人面前蒙恩，按著百姓所要的給他們。這樣，就把埃及人的財物奪去了，得到以前作奴工的工價。



本堂上主日(5/27)敬拜奉獻

主日奉獻	49,765 元
按月奉獻(74 筆)	532,600 元
建堂奉獻(6 筆)	93,600 元
感恩奉獻(41 筆)	111,200 元
其它奉獻(3 筆)	1,300 元
差傳奉獻(13 筆)	17,400 元
代轉贈與(2 筆)	

本週禱告事項

- 教會長傳同工身心靈健壯，儆醒禱告，按主心意牧養群羊。
- 夫妻在主裡彼此相愛，接納成長，拒絕世界的錯謬價值觀，按著聖經教養孩子，親子關係良好。
- 求主憐憫我們，不因環境變差、變壞而灰心，知道世上的苦難必要過去。求主賜信心忍耐，堅守主道。
- 為兒主教師備課與教學、學生的關懷牧養，有智慧教導神的話，面對孩童的特殊需要，在愛、恩典與真理中耐心引導，使孩童在主裡成長。父母穩定崇拜有肢體生活，兒女穩定參加兒主，有同儕友伴一起成長。

